

枣庄市生态环境局峰城分局

关于省环保督察热线 20230717-1 号信访转办件办理情况的报告

省环境保护督察工作领导小组办公室：

接到省环保督察热线 20230717-1 号信访转办件后，我局高度重视，立即进行办理。现将有关情况汇报如下：

一、交办信访问题基本情况

峨山镇化工园区内 7 月 15 日园区内通过雨水管道排放大量的黄色污水，奥维特企业厂区西北角水坑内存在黄色污水，营润化工厂区拆除后厂区内遗留大量的固废。

二、问题属实情况

属实。

三、调查核实情况

峰城生态环境分局接到群众举报后，根据属地管理原则函告峨山镇人民政府，并于 7 月 15 日联合峨山镇开展了现场排查，根据信访举报情况，现场查看排放“黄色污水雨水管道”，发现是位于化工园区内老旧雨水管网，由于近期雨水较多，大量雨水进入此雨水管道内排入化工园区南侧泄洪渠道，现场查看时，此雨水管道内有少量雨水，水质清澈，

管道底色发黄。

所反映“奥维特企业厂区西北角水坑内存在黄色污水”问题，经核实，为枣庄市奥维特化工有限公司，该公司已经处于长期停产状态，查看该企业厂区西北角水坑，为前期开采石英石遗留坑塘，坑塘内存有大量冲刷下来的雨水，雨水顺地势经枣庄市奥维特化工有限公司和原枣庄市中原科技化工有限公司中间雨水管道排入园区下水道进入化工园区南侧泄洪渠道。

针对反映“营润化工厂区拆除后厂区内遗留大量的固废”问题，经核实，枣庄市盈润化工有限公司于2019年6月关闭停产，且厂区设备已经大部分拆除，针对拆除后厂区存在少量罐体和反应釜情况，区生态环境分局责令枣庄市盈润化工有限公司按照拆除方案及有关要求规范妥善做好拆除后的处置工作，消除环境安全隐患。

四、处理整改情况

为切实消除环境污染隐患，确保化工园区环境安全，7月28日上午，峄城区政府副区长吴敬雷督导化工产业园突出环境问题整改情况，先后到盈润化工等企业查看有关情况，并现场约谈企业负责人，要求区化工产业服务中心、峨山镇及区生态环境分局督促盈润化工等化工企业，科学制定整改方案，及时上报整改进展情况，全面梳理问题隐患，采取有效措施，确保按时完成整改工作任务。

五、下一步工作

下一步，区化工产业服务中心、峨山镇及区生态环境分局将加强联合执法，加大巡查力度，确保尽早完成整改。

枣庄市生态环境局峰城分局

2023年8月2日

